



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 5 (11170)

Четверг, 15 января 2004 года

Газета издается с 1933 года

Нас поздравляют

**Уважаемый
Николай Григорьевич
и Ваш коллектив!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником - **ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ**.
От всей души желаем вам успехов и вдохновения, оптимизма, удачи в делах, любви ближних и надежной поддержки друзей, исполнения намеченных планов. **Доброго вам здоровья, благополучия, радости.**

С уважением,
глава города Осинники П. ДОЧЕВ.

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ. Осинники
Газета «Время и жизнь». Курбатову
Уважаемый Николай Григорьевич!**

Поздравляю Вас и Ваш коллектив с профессиональным праздником - Днем российской печати. Труд журналиста сложный, связан с людскими судьбами и оставляет след в истории. Следуя четким нормам профессиональной этики, вы поддерживаете конструктивный диалог с властью, оказываете во многом решающее влияние на общественное мнение.

Благодарю вас за способность достоверно и объективно отражать самые сложные процессы, происходящие в Кузбассе и во всем мире. Пусть каждое ваше слово работает на благо интересов общества, а сознание ответственности мобилизует ваш талант.

От всей души желаю точности в выборе темы, доверия читателей, новых успехов, счастья и благополучия вашим семьям. Журналистской вам удачи и творческих подъемов!

С благодарностью,
губернатор Кемеровской области А. ТУЛЕЕВ.

Пресс-релиз

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

В новогоднюю ночь 2004 года в Кузбассе появилось на свет более 80 малышей. Четверо из них родились в Осинниках. Новорожденных и их родителей поздравили с этим замечательным событием работники администрации города, ЗАГСа и медицинский персонал родильного дома. Церемония вручения свидетельства о рождении детей, проходившая в родильном доме 11 января, состоялась в торжественной обстановке. Поздравить женщин, родивших в первый день нового года, пришли начальник Управления здравоохранения Олег Евса, заведующая отделом ЗАГС Любовь Каурова, главный врач родильного дома Татьяна Симакова и все те, для кого рождение ребятишек стало праздником, то есть родные и близкие. Рождение ребенка 1 января, по народным приметам, является большим благом для всей семьи. Несмотря на младенческий возраст, малыши уже получили подарки, и совсем не символические - по 10 тыс. рублей и по комплекту детского белья. В адрес и мам и малышей звучало много добрых слов поздравлений и пожеланий.

ЯРКАЯ иллюминация способна создать праздничное настроение даже в будние дни. Сами праздники, расцвеченные огнями, становятся совершенно особенными. До недавнего времени трудно было даже вообразить, что и Осинники будут когда-нибудь мерцать и светиться в темное время суток, под стать большим

городам. Теперь это так. В окнах предприятий бытового обслуживания, в витринах магазинов, и не только, накануне 65-летия города засверкали разноцветные праздничные огни. Инициатором преобразования выступил глава города П. П. Дочев. Сами предприниматели эту инициативу одобряют: и Осинникам польза, и внешний вид торговых точек преобразился. Общие усилия не прошли даром.

В области проходит конкурс детских рисунков и плакатов, отражающих работу налоговых органов, под девизом: «Крепко царство казноу». Цель данного конкурса - воспитать грамотного налогоплательщика, привлечь внимание юного поколения к истории развития налоговой системы России, содействовать развитию детской фантазии в сочетании с формированием положительного отношения к проводимой налоговой реформе. Учащиеся школ нашего города и Калтана принимают в нем активное участие. Уже состоялся первый тур этого конкурса. Это значит, лучшие работы учащихся общеобразовательных школ, гимназий, школ искусств и домов детского творчества были отобраны для участия в последующих турах (всего их три). До 15 января работники налоговой инспекции из представленных работ выберут те, которые отвечают всем требованиям конкурса.

Пресс-служба главы
г. Осинники.

Наблюдательный совет при администрации города Осинники объявляет конкурс по отбору организаций (физических лиц) для выполнения проектов по направлению «Поддержка малого бизнеса», раздел «Организация микрокредитования», из средств реинвестирования господдержки угольной отрасли, преимущественные направления - производственные виды деятельности и оказание платных услуг.

Обязательным условием предоставления микрокредита является создание новых рабочих мест для незанятых граждан, ищущих работу и состоящих на учете в Центре занятости населения, на весь период действия инвестиционного контракта.

Срок подачи конкурсных заявок и предложений с сопроводительными документами на участие в конкурсе с 05.01.2004 г. по 05.02.2004 г.

Организации (физические лица), заинтересованные принять участие в конкурсе, могут получить конкурсную документацию в торговом фонде поддержки малого предпринимательства, ул. Советская, 5.

Контактные тел.: 5-41-78, 4-34-91.



С открытием ООО «Ескей» многие высококвалифицированные работницы бывшей фабрики «Кузбасс» пришли работать на новое предприятие. В их числе В. А. Соловьева (на снимке слева) и Л. И. Романова. Подтверждать свое мастерство им долго не пришлось - результаты труда налицо. Обмеловщица Л. И. Романова сегодня имеет самый высокий, шестой, разряд. Спокойная, уравновешенная по характеру,

она работает без спешки, но быстро и качественно. Да еще успевает обучать своему мастерству новичков. Ее труд неразрывно связан с той работой, что исполняет настильщица В. А. Соловьева, поэтому многие вопросы нередко приходится обсуждать сообща, дабы избежать брака. Один из таких моментов и запечатлен на этой фотографии.

Л. Борисова.

Аппаратное. 12 января

Начало года

ОСНОВНЫМ предметом обсуждения стали прошедшие праздники. В целом криминогенная обстановка в эти дни по городу была спокойней, чем в прошлом году. Тем не менее не обошлось и без эксцессов. В частности, в школе № 2 в ночь с 7 на 8 января злоумышленники похитили ксерокс и телевизор. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

В п. Высокий случилось за эти дни три пожара, один - в Малиновке.

В принципе, не было проблем с отоплением и водоснабжением. Однако долги по оплате услуг и жилье вместо 17 млн. руб. Это дает основание энергетикам для ограничения города в предоставлении своих услуг, а это отопление и горячая вода.

Какие проблемы, при их решении, объединяют поселки? Это перешедшие в новый год долги

по заработной плате отдельным бюджетным категориям работающих.

Какие позитивные моменты характерны для всех, в том числе и для города непосредственно? Это хорошо организованные, на достаточно высоком уровне прошедшие новогодние мероприятия как в школах, в учреждениях культуры, так и на открытых площадках у елок, в том числе и в городском парке.

Новый год для ДК «Шахтер» начался с долгожданного события - закрытия на капитальный ремонт. Работа творческого коллектива переносится на выездные мероприятия.

Отмечено, что за последние два месяца значительно улучшилось качество питания в детском приюте - благодаря спонсорской помощи «Русского угля», которую коллектив намерен продолжить.

В течение последних двух месяцев значительно возросло поступление средств за платные услуги в стоматологической поликлинике, что позволило приобрести две дорогостоящие современ-

ные специализированные установки, одна из которых поставлена в детском кабинете. Речь идет о приобретении еще одной установки, импортного производства, - для ортопедического кабинета.

Глава города П. П. Дочев сконцентрировал внимание на качестве работы коллективов станции юных натуралистов и дома детского творчества, которое пока не удовлетворяет администрацию. Вероятно, что здесь произойдут не только творческие перемены к лучшему, но и кадровые, что, впрочем, тесно взаимосвязано.

И пожалуй, последняя новость. Как утверждает специалист санэпидемслужбы, в течение последних трех лет эпидемии гриппа в городе не отмечено. Во многом это объясняется серьезной профилактической работой, которая проводится ежегодно. Проведена она и в этом году. Несмотря на близость Нового года, уже укладывает людей на больничную койку, в Осинниках фон такса благополучный.

Л. СМЕРНОВА.

ДОБРЫЕ ВОЛШЕБНИКИ

КАКОЙ ребенок не мечтает о подарке в новогоднюю ночь? Этот праздник дети ждут с особым нетерпением. Загадывают желания и надеются на их исполнение. К сожалению, в наши дни сделать праздник по-настоящему сказочным и незабываемым не так просто. Особенно если это касается детей, оставшихся в силу каких-либо жизненных обстоятельств без родителей. Ребята, проживающие в детском доме «Проталинка», подарками и сладостями не избалованы. И потому любой подарок, шоколадка становятся для них настоящим праздником.

В этом году новогодние праздники в нашем детском доме стали впервые за многие годы ярким, волшебным событием в жизни каждого воспитанника. Чтобы понять это, достаточно заглянуть в детские глаза, полные счастья и безграничной благодарности тем людям, которые смогли подарить детям эту сказку. Низкий поклон и огромное, сердечное спасибо хотят сказать все дети из «Проталинки» и его педколлектив «добрым волшебникам»: А. Г. Тулееву, В. Г. Водопьянову, городской администрации в лице П. П. Дочева, Департаменту образования области, ООО «Завилон», а также воскресной школе (директор М. О. Кузнецова). Уверены, что их доброта, искренность и душевная теплота непременно вернутся им сторицей.

Педколлектив и дети
д/д «Проталинка».

Поправка

В заметке «У светлых истоков», опубликованной 2 января 2004 г., допущена ошибка в подписи автора. Следует читать: **Л. Ленкина, заместитель директора по ВР шк. N 19.**

На дорогах города

ПЕРВЫЕ десять дней нового года на дорогах города прошли спокойно. Не произошло ни одного дорожно-транспортного происшествия, в которых пострадали бы люди. Но за 2003 год в Осинниках зарегистрировано 88 ДТП, в которых 15 человек погибли, 109 травмировано, 16 из них - дети до 16 лет. Совершенно очевидно, что дорожных происшествий могло быть еще больше, если бы не профилактическая работа инспекторов ГИБДД. Ими выявлено 9920 водителей, которые нарушали скоростной режим в черте города, 110 человек выезжали на полосу встречного движения, грубо нарушая установленные правила поведения на проезжей части, 600 водителей задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Не оплачиваются дисциплиной и пешеходы. 3800 представителей этой категории участников дорожного движения создавали аварийную ситуацию на проезжей части, нарушая ПДД.

В. КОСТЕРИН,
начальник ОГИБДД.

Охрана труда - под контролем газеты Человек красен не словами, а делами

НАЧАЛО образованию Независимого профсоюза работников угольной промышленности (НПРУП) было положено на втором съезде шахтеров в Донецке, и в июне 1991 года в Москве инициативной группой из Кемеровской области был созван съезд делегатов от трудовых коллективов всех шахтерских регионов.

Съезд создал новый независимый профсоюз (НПРУП), приняв необходимые уставные документы. Устав НПРУП определил новые взаимоотношения между ступенями вертикали, отдав максимум полномочий первичной профсоюзной организации по защите прав и социальных гарантий членов профсоюза. Основным документом по защите прав и социальных гарантий является Отраслевое тарифное соглашение (ОТС), которое работает более 10 лет. ОТС заложило основу для заключения коллективных договоров на предприятиях отрасли и территориальных соглашений между работодателями и профсоюзом НПРУП.

Ежегодно с 1991 года профсоюзная организация НПРУП на шахте «Алардинская» отчитывается за выполнение принятых обязательств по коллективному договору на конференции трудового коллектива, учитывая пожелания и критику работников. Кроме 1998 года, когда профсоюз НПРУП не подписывал коллективный договор из-за конфликта, возникшего с работодателем. В 1998 году, воспользовавшись этим конфликтом, коллективный договор

подписал профсоюз НПГ в лице А. Ф. Гращенко, воодушевленный тогдашним работодателем.

Выполнение коллективного договора за 1998 год получило оценку «неудовлетворительно» как со стороны профсоюза НПГ, так и со стороны работодателя, хотя НПГ в лице А. Ф. Гращенко даже не соизволил отчитаться за его выполнение. И этим все сказано!

Ответственность, возложенная на профсоюз, заключивший коллективный договор с работодателем, - это ежедневная, рутинная работа, связанная с постоянным обращением работников и ветеранов предприятия по вопросам, их интересующим.

Наш профсоюзный комитет НПРУП согласно уставу ежемесячно рассматривает возникшие вопросы на участках с их представителями и при необходимости посещает рабочие места, согласно установленному ПБ порядку. Это и утверждение маршрута движения и сопровождающего ИТР участка, который посещается для выяснения возникших вопросов на рабочем месте. Профсоюз обязан решать все возникшие разногласия между работодателем и работником согласно коллективному договору и трудовому законодательству РФ. Для решения возникших вопросов существует четыре инстанции: переговоры с работодателем, Государственная инспекция по труду, прокуратура, последняя инстанция - городской суд.

Законы необходимо знать и уметь ими пользоваться, а не бить себя в грудь, называя себя защитником трудящихся и ничего для этого не делая, как НПГ.

Профсоюзный комитет НПРУП неоднократно обращался в суд Г. Осинники по вопросам нарушения прав трудящихся шахты «Алардинская»: это отставание 15% доплаты за работу в угольной промышленности при назначении пенсии, возмещение денежной компенсации за проезд к месту отдыха и обратно, восстановление на работе, восстановление льготного стажа для назначения пенсии. По всем этим заявлениям городской суд вынес положительное решение в сторону работника.

Кроме юридической помощи работникам в обязанности профсоюза НПРУП входят много социально-бытовых вопросов: санаторно-курортное лечение трудящихся шахты «Алардинская», организация летнего отдыха детей трудящихся, работа профилактория «Олимпия», содержание базы отдыха «Горячий ключ» в Хакасии, проведение спортивных мероприятий на стадионе шахты и за пределами, занятия спортивных детских групп и обеспечение их спортивным инвентарем, поддержание шахтового стадиона в поселке Малиновка, а также непосредственное участие во всех других сферах жизни поселка.

Это только та, видимая, часть работы, за которую отвечает профсоюзный комитет шахты НПРУП, и если провести круглый стол, для всех было бы понятно, какая огромная разница между профсоюзом НПРУП и так называемым «профсоюзом» НПГ. Чтобы все это понять, нужно вспомнить создание НПГ в самолете, рекламируемое на всю страну, и принятие в президентский совет

при Ельцине председателя НПГ Сергеева с постановкой на довольствие - только потом начали создавать ячейки на некоторых предприятиях.

Хотелось бы задать вопрос: так кто же прикомандированный и облассанный властью? Я, как председатель первичной профсоюзной организации НПРУП на шахте «Алардинская», считаю, что редакция газеты «Время и жизнь» целенаправленно, не проверяя факты, издает четвертую статью, порочащую коллектив шахты, так как предложения редакции закрыть на замки запасные выходы из шахты, по меньшей мере, проявление безграмотности в горняцком деле. О том же говорят выводы о нарушениях правил безопасности на шахте «Алардинская» в статье «Странника», не понимающего, что безопасность работ в шахте систематически контролируется Осинниковским ГРО под руководством М. И. Ларина и была расследована государственными комиссиями и горюдским советом депутатов города Осинники. Можно было бы взять их выводы о соблюдении ПБ на шахте «Алардинская». Ну а статья по привозу угля Лямгузовым с шахты «Осинниковская» - прямая ЛОЖЬ корреспондента газеты «Время и жизнь». Возникает вопрос: кому же это нужно?

Я. БУЛАХ,
председатель
профсоюзного комитета
НПРУП филиала «Шахта
«Алардинская».

УТОЧНИМ ПОЗИЦИИ

стиве охраны устья путевого уклона 1/3 и надежных запоров.

Вот и получается, что миллионные материальные потери и прямые убытки шахты, которые она терпит от этого пожара, - результат действий «грамотных» в горняцком деле специалистов предприятия.

Ничего, кроме удивления, не вызывает и другой пассаж Якова Ивановича в адрес газеты: «...считаю, что редакция газеты «Время и жизнь» целенаправленно, не проверяя фактов (выделено нами. - Ред.), издает четвертую статью, порочащую коллектив шахты (выделено нами. - Ред.)».

Просто-таки как-то неудобно читать подобно! Впервые (и Яков Иванович об этом знает), все наши статьи по шахте «Алардинская» написаны на основе официальных документов, выводов и решений надзорных горно-технических органов. Эти документы, как нам известно, на шахте никто не подвергал сомнению. Напротив! На последнем совещании по итогам комплексной проверки, руководители шахты обещали все исправить и выполнить. Так как же так может быть, что одни и те же документы в официальном варианте правды, а напечатанные в газете - ложь? Согласитесь, концы с концами тут не сходятся! И еще. После упомянутых Яковым Ивановичем публикаций в редакции поступило очень много откликов, особенно со стороны горняцких жён и матерей. Все они благодарили газету за, как было сказано, «защиту простых горняков, за правду».

«Знаете какой ужасный микроклимат в нашем коллективе! - пожаловался нам один шахтер, фамилия которого мы знаем, но по понятным причинам не называем. - От руководства шахты, кроме сплошного маля, оскорблений и угроз ничего не услышим».

Когда мы усомнились, а не перегибает ли он палку, не спускает ли краски, звонивший пообещал прислать нам кассету с записью «руководящих указаний». Пришлет - обязательно напечатает!

Мы, конечно, понимаем, что критика приятной не бывает. И конечно же, руководство шахтой, в том числе и Яков Иванович, приняли ее без особой радости. Мы это, повторяем, понимаем. Но нам непонятно другое: почему критика, высказанная в отношении абсолютно конкретных лиц, плохо исполняющих свои обязанности, квалифицируется Яковым Ивановичем как «порочащая коллектив шахты»? Какое отношение к ней имеют простые шахтеры, горные мастера и т. д. и т. п.? Люди действительно героического труда? Они нас, как уже было сказано выше, наоборот, благодарили! Мы с должным уважением относимся к руководству шахты «Алардинская», понимаем их трудности и проблемы, но не думаем, что они есть «коллектив шахты». Иначе кто же уголь добывает и проходку ведет? Так зачем же говорить от имени всего коллектива?

Нам бы очень хотелось быть понятыми. Не враги мы ни нашим шахтерам, ни их руководителям. Есть заслуги - хвалим, гордимся, сообщаем о них всему городу, есть просчеты - критикуем, желая помочь увидеть замысленные проблемы со стороны. Это предназначение и газеты, и работающей в ней журналистов. И не мы его выдумали. Это надо понимать. К великому сожалению, такого понимания со стороны многих руководителей как не было, так и нет. Они у нас, как жена Цезаря, вне подозрений и вне критики. Почему?

Вот не успела закончиться «эпопея» с шахтой «Алардинская», как с другого конца города раздался руководящий рык по поводу другой статьи в газете. Как

посмели?! Почему не согласовали?! А речь-то всего-навсего шла о низкой заработной плате наших горняков. Даже на самых высокооплачиваемых, по нашим меркам, шахтах. Мнение это высказал журналист. Почему же он был обязан его с кем-то согласовать? В каком веке живете, господа? Журналист не бог, мог и ошибиться. Так опровергайте его! Покажите, сколько процентов с заработанного предприятием рубля идет на зарплату, как этот процент соотносится с подобным же процентом в других странах, каково соотношение заработной платы горняцкого «генералитета» и рядовых шахтеров и не зашкаливает ли оно за все разумные пределы, какие организационные и технические меры принимаются, чтобы увеличить добычу угля и, соответственно, повысить зарплату его добывающим, - прекрасная и нужная статья бы получилась! И мы бы ее с огромным удовольствием напечатали. Вместо этого возмущение, угрозы «не пустить на порог» и уж совсем неинтеллигентное швыряние телефонной трубки. Что за этим? Плохое воспитание, или мы прикоснулись к «святым святым», к тому, о чем говорить «не принято»? Очень бы хотелось верить, что первое!

И в заключение. Газета не занималась, не занимается и впредь не собирается заниматься поиском «жареных фактов», только потому, что они «жаренные», не будет никогда очернять и охакивать, якобы исполняя чей-то заказ. Но правду, какой бы она ни была, мы писали и будем писать. Свои статьи Яков Иванович заканчивает словами: «Возникает вопрос, кому же это нужно?» Отвечает, Яков Иванович: «Всем нам!»

РЕДАКЦИЯ.

Приток средств

В 2004 году власти Кузбасса ожидают значительного притока в регион средств от крупных металлургических и угольных компаний, заинтересованных в развитии собственных ресурсных баз.

Как сообщили в пресс-службе областной администрации, свои планы озвучил Новолипецкий металлургический комбинат, претендующий на два крупных месторождения в Кузбассе. Другие металлургические компании также строят свои планы на сибирские ресурсы. Особенно актуальна данная проблема для уральских металлургов. «Концентрация мощностей на Урале велика, а ресурсов все меньше. Уже разработанные месторождения практически выработаны, - говорит аналитик «Брокер-кредитсервиса» (БКС) Вячеслав Жабин.

«Предполагается, что всего в 2004 году будет выставлено на аукцион около 100 месторождений, а если говорить о коксовых, то их ожидается пример-

но 10. Запасы шахт коксующихся углей в среднем предполагают добычу порядка 3 млн. тонн в год», - отмечают специалисты Департамента промышленности администрации области.

«У нас уже есть ресурсный холдинг «Южный Кузбасс», однако мы планируем расширить разработку месторождений в Сибири», - отмечают в Стальной группе «Мечел».

Более откровенно в отношении кемеровских активов руководство Новолипецкого меткомбината - в ноябре оно объявило о намерении участвовать в аукционах на разработку двух месторождений коксующихся углей. «Мы нуждаемся в собственной ресурсной базе и готовы вложить в разработку двух коксовых месторождений 250 млн. долларов», - заявил на недавно состоявшейся в Москве Неделе металлов замгендиректора НЛМК Андрей Петросьян. «Труд».

Лучшее сочинение

Под крылом у Осинников



УШЛО то время, когда я плакала по ночам. Мне снилось, что я еду домой, в свой родной город Ташкент, столицу Узбекистана. В этом городе я родилась, росла, училась, жила шестнадцать лет. Срок немалый.

Год назад наша семья приехала в Осинники. Да, мы беженцы. Мы вынуждены были оставить все, что у нас было: квартиру, работу, но самое страшное - друзей, знакомых, близких - и ехать в Россию, в Кузбасс, в далекий город Осинники. Первое время было очень трудно. И мои родители, и я не могли привыкнуть к новой жизни, которую начали с нуля. Сейчас у нас есть свой небольшой домик. Мама устроилась на работу в пекарню. Отец, имея двадцатилетний стаж работы железнодорожника, работает в соседнем Новокузнецке по своей специальности, и его сразу назначили бригадиром.

Год жизни в маленьком городе Осинники - это очень мало. Но как много для себя я узнала и открыла! Во-первых, какие простые, добрые люди здесь живут! Как тепло встретили меня в школе,

где я сейчас учусь! У меня появились новые подруги, которые понимают и помогают во всем, с которыми я могу поделиться и, как здесь говорят, поплакаться в жилетку. Во-вторых, я узнала много русских народных обычаев. Впервые вместе со своей семьей и нашими новыми друзьями я встретила Новый год по-сибирски: со снегом, елкой, ледяной горкой. А еще я узнала, что такое сенокос, научилась собирать сено. Научилась сажать и копать картошку. Оказалось, что это очень просто! Почти совсем ушли из души страх, сомнение, разочарование. Город Осинники становится мне близким. Иногда я думаю: хорошо, что именно в этот маленький городок мы приехали. Здесь я буду заканчивать школу, буду учиться дальше и очень хочу принести пользу всем, но особенно тем, кто сейчас мне помогает.

Л. САБИТОВА,
ученица 10-го класса
школы N 2.

На снимке: старый район города.
Фото Л. Смирновой.

Советует врач

ЛАВИНГИТ

- это воспаление слизистой оболочки и подслизистого слоя гортани. Выделяют острую и хроническую формы заболевания.

Острый лавингит развивается в ответ на инфицирование слизистой оболочки при ОРЗ, гриппе, парагриппе, коклюше, кори, бронхитах, трахеитах, может быть при туберкулезе, сифилисе, ревматизме. Предрасполагающими факторами являются общее и местное охлаждение или перегрев организма, перепады температуры, вредные привычки, патологические изменения в желудочно-кишечном тракте, перенапряжение голосового аппарата, факторы профессиональной вредности. В клинике кро-

ме общих симптомов отмечается сухость, жжение, першение в области гортани, появляется охриплость голоса, вплоть до полного его отсутствия, сухой болезненный кашель, который через некоторое время переходит во влажный с мокротой, и больному становится легче.

Исходом заболевания может быть выздоровление при своевременном лечении и, при частых простудах и предрасполагающих факторах, - переход в хроническую форму. Поэтому лечение следует проводить под контролем специалиста.

Н. МАСЛЕННИКОВА,
лор-врач.

В настоящее время в нашем обществе возрождаются такие понятия, как гуманность, совесть, доброта.

Но жизнь есть жизнь и порой свидетельствует о другом. По-прежнему чрезвычайно остры проблемы инвалидов и малообеспеченных пенсионеров, престарелых одиноких людей. Вместе со старостью и болезнями к ним приходит немало бытовых проблем. У кого-то прохудилась обувь, кому-то потребовалась теплая одежда, а кому-то пришла пора подстричься. И все это надо сделать подешевле. Вот здесь пенсионерам и приходится на помощь наш центр социального обслуживания горожан пожилого возраста и инвалидов.

Мне, как ветерану социальной службы, хотелось бы остановиться на работе своего отделения социально-бытовых услуг, которое оказывает льготное обслуживание пенсионерам и инвалидам. Казалось бы, что тут такого - отремонтировать часы, обувь, одежду... Проблема не в том, что негде, проблема в деньгах. Мы работаем с такой категорией людей, для которых они имеют первостепенное значение. Вот для них у нас и существуют, так сказать, мини-мастерские по ремонту обуви, одежды. Есть парикмахерская. Если обычная стрижка в городской парикмахерской стоит 30 - 50 рублей, у нас всего 15 - 20 рублей. Вполо-

вину дешевле обходится и ремонт обуви. За прошедшие 10 месяцев 2003 года отделение социально-бытовых услуг на льготных условиях обслужило 2520 человек.

Многие наши пенсионеры мечтают, чтобы у нас была льготная мастерская по ремонту бытовой техники. Возможно, со временем будет и она. Бытовых проблем у наших пенсионеров предостаточно, и мы по мере сил и возможностей помогаем их решать. Надо сказать, что у нас работают не случайные люди, а преданные своему делу специалисты. Это швеи Г. И. Екимова, Л. В. Иванова, парикмахеры И. В. Козлова, Н. Г. Киинис, часовая мастер А. Ю. Алексаева, мастер по ремонту обуви С. Н. Карпегина. Теплота, доброта, забота, душевность - вот основные качества наших работников.

Администрация центра социального обслуживания в полном объеме относится к проблемам нашего отделения. Были выделены деньги на приобретение запасных частей для ремонта часов.

Такова наша работа, таков наш нравственный долг перед людьми старшего поколения. Проявляя к ним доброту и милосердие, мы и сами становимся светлее душой.

Г. ПУГАЧЕВА,
зав. отделением ЦСО.

В прокуратуре города Чистосердечное признание

В настоящее время большой процент уголовных дел, рассматриваемых судами гг. Осинники и Калтан, составляют имущественные преступления. Одно из таких дел было рассмотрено 8 - 10 декабря 2003 года Осинниковским городским судом. Так, гр. А., будучи предпринимчивым молодым человеком, увидел рельсы, складированные на охраняемой территории шахты «Карачиякская». Посчитав, что эти рельсы будут ему нужнее, А. начал разрабатывать меры по их «изъятию» с территории ОАО. Рельсы не телевизор, в руках их с территории не вынесешь, и тогда П. понял, что ему необходима помощь. На несчастные шахты, службу по охране территории несли такие же предпринимчивые молодые люди: И., Ж. и В. За свои услуги, а именно за то, что они беспрепятственно разрешат въезд на территорию шахты автокрана и двух автомашин КамАЗ, охранники попросили 300 тыс. рублей. Однако охранники решили «честно» отработать причитающуюся им сумму и поэтому оказали А. помощь еще и в подготовке подложного разрешения на вывоз рельсов со стороны руководства шахты, так как на предприятии существовала пропускная система, при

которой для выезда с территории шахты требовалось специальное разрешение. Подделав разрешение, охранники тем самым создавали себе алиби в случае обнаружения пропажи рельсов. Все действия были согласованы, день оговорили, и вот он наступил. А. приехал на территорию шахты «Карачиякская», погрузил рельсы, рассчитался с охранниками, отдал им 900 евро, и уехал. Однако воспользоваться деньгами охранникам не удалось. Кражу рельсов обнаружили быстро, охранники рассказали обо всем. Действия А. были квалифицированы как кража, действия же И., Ж. и В. были квалифицированы как пособничество в совершении кражи. К началу судебного заседания ущерб, причиненный шахте, был гражданином А. полностью погашен. В судебном заседании все подсудимые вину свою признали, хотя некоторые не полностью, но тем не менее раскаялись и пообещали в дальнейшем не совершать подобных действий. Суд поверил, что исправление указанных лиц возможно без изоляции от общества, и назначил им наказание условно с испытательным сроком в три и два года.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор города.

Боль души

СЕМЬ лет прошло, как проводил я своего сына Павла Селезнева в Новокузнецкую академию, а ныне университет, но он не появился там и не возвратился домой. Щемящая боль и страдания неугасимо разъедают мозг, будто это произошло только вчера. Почему мозг? Да потому что душу забрали, а жизнь оставили, поэтому ты существуешь как живой труп. И не верьте тому, что время стирает память и страдания. Это возможно, если ты его нашел или схоронил, но очевидцы говорят, что это необъяснимая потеря, которая никогда не покидает тебя.

В попытках поиска сына мы предпринимали всевозможные усилия. Постоянно обращались и продолжаем обращаться в органы прокуратуры и милиции. За прошедший период сменились три прокурора и начальники милиции. Действующие ныне Ю. Г. Байрамалов и Г. В. Полозов с сочувствием и пониманием относятся к нашему горю, но утверждают при этом, что слишком много времени прошло и поэтому поиски затруднены. Но ведь мы поднимали тревогу со второго дня потери сына! В своих поисках мы обращались и в областную прокуратуру, к бывшему министру МВД Куликову и т. д., даже в Госдуму к Г. Н. Селезневу, но тщетно, эти попытки сводились к очередным отпискам, от которых дело не продвинулось. За семь лет лишь старший следователь прокуратуры Ю. М. Емельянов смог допросить одного из студентов, который, по нашим предположениям, может знать об исчезновении сына.

Апрельская встреча с прокурором-криминали-

Такова жизнь?

МКО прокуратуры Кемеровской области В. С. Воропаевым меня удивила. Он сказал: «Почему так долго не возбуждали уголовное дело?» Будто его открытие зависело не от них, а от нас. В своих поисках я вынужден был побывать во всех местах России, где мы с сыном были в детстве и взрослом периоде. За прошедший период мы обращались ко всяким гадалкам, экстрасенсам, предсказателям, ясновидящим и парапсихологам. По их версиям нам приходилось копать землю и обследовать многие места, где он якобы мог находиться. Не верьте никому из этих шарлатанов и проходивцев! Этого не может знать никто из них, ибо это доступно лишь одному Господу Богу. Затем я еще сделал попытку в надежде хоть как-то утешить себя и обратился к французской ясновидящей Марии Дюваль и нашему ученому-астрологу Павлу Глоба. И вот что я получил в ответ. Вышлите нам 400 и 500 рублей, и мы подскажем вам, как можно стать богатым и что нужно сделать для этого! Такого абсурда я не ожидал, они утверждали удивительный метод привлечения успеха и удачи в течение одного месяца, а об исчезновении сына вообще умалчивали. Поэтому хочется сказать: берегите сыновей. Самое страшное - пережить ребенка. Страшно умирать, зная, что после тебя ничего не останется. Не может мать просто так согласиться с тем, чтобы ее ребенка кто-то убил или украл!

Родители Селезневых.

**Прочитайте
ДЕТЯМ**

КАЖДЫЙ день в различных уголках нашей страны совершаются преступления, происходят неприятные, нередко трагические события, уносящие здоровье и жизни людей. Очень часто страдают наивные, доверчивые, слишком самоуверенные наши дети.

Пользуясь их неопытностью, преступники совершают мошенничество, квартирные кражи, изнасилования и другие преступления. Чтобы предотвратить беду, предлагаем несколько советов и рекомендаций, прочитайте их детям.

Если ты оказался дома один без родителей, не открывай дверь чужим и малознакомым людям. На их вопрос: есть ли дома папа или мама, лучше ответить, что родители отдыхают.

На телефонные звонки с вопросами: есть ли и когда вернуться домой родители, надо ответить, что они заняты, и спросить, кому и куда они должны перезвонить.

Ни под каким предлогом не приглашай в дом малознакомых ребят.

Не хвастайся перед окружающими о том, что в вашей квартире есть дорогостоящие предметы, такие, как видеоаппаратура, золотые изделия и прочее.

Очень правильно поступают мальчики и девочки, которые знакомят родителей со своими друзьями.

Не теряйся, если, находясь в квартире, услышишь, что кто-то пытается открыть входную дверь, а громко спроси: кто там? Если дверь продолжают открывать чужие, будет правильно по телефону 02 вызвать милицию, точно указать адрес и затем с балкона или через окно звать на помощь.

Уходя из дома, не забывайте закрывать балкон, форточки, особенно если проживаете на первом этаже.

Не оставляйте в двери записки - это привлекает внимание посторонних.

Будьте внимательны с ключами от квартир, старайтесь не терять их, не оставляйте под ковриком и в других укромных местах. В случае утери или пропажи сразу же нужно сообщить родителям, чтобы они заменили дверные замки.

На улице будьте внимательны и осторожны. Не стойте рядом с остановившимся автомобилем - это небезопасно. Не садитесь к незнакомым в автомобиль покататься, даже если очень хочется или куда-то опаздываете.

Если тебя незнакомые пригласили послушать музыку, посмотреть видеofilm, познакомиться с собакой (может быть и любой другой предлог), не соглашайся, обязательно об этом расскажи своим родителям, учителю.

Если чувствуешь, что тебя преследуют, зайди в ближайший магазин, другое заведение или попроси взрослого прохожего проводить до дома.

Не бери с собой большую сумму денег, а если такие деньги у тебя оказались, то не хвастай этим.

**Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор ГОВД.**

Поздравляем!

НА прошлой неделе губернатор области А. Г. Тулеев вручил медаль «За веру и добро» благочинному церкви Осинниковского округа протоиерею о. Дмитрию (Стрежа).

Примечательно то, что эта награда была вручена в день величайшего православного праздника - Рождества Христова. Отрадно, что труд благочинного высоко отмечен не только в Кемеровской и Новокузнецкой епархии, но и в администрации области. К этому следует добавить, что о. Дмитрий ветеран труда, служит в епархии более 30 лет, а в нашем храме 21 год.

Н. НАДЕЖДИНА.



Идет реформа

Забота о пенсии

Интервью с руководителем группы по оценке пенсионных прав управления Пенсионного фонда по г. Осинники **О. БЛОХИНОЙ.**

Корр. На страницах нашей газеты мы уже публиковали информацию по вопросу конвертации пенсионных прав застрахованных лиц, которая проводится в рамках пенсионной реформы. Просим вкратце напомнить читателям, что такое конвертация?

Ответ: Конвертация - преобразование трудового стажа, приобретенного на 01.01.2002 г., т. е. на момент начала пенсионной реформы, в сумму расчетного пенсионного капитала. Работа по конвертации пенсионных прав осуществляется с учетом выработанного по старым нормам стажа и размеров зарплаты за 2000 - 2001 гг. или 60 месяцев подряд (по выбору застрахованного лица). Это означает, что каждому гражданину на 01.01.2002 г. будет условно назначена «начальная» пенсия, включающая базовую и страховую части. Размер этой «начальной» пенсии будет зависеть от выработанного до 01.01.2002 г. общего трудового стажа и среднего размера заработной платы.

Корр. То есть работа по конвертации пенсионных прав проводится органами Пенсионного фонда?

Ответ: Совершенно верно. Постановление Правительства РФ от 01.10.2003 г. N 139П объявляет страхователей (то есть работодателей) представить сведения о трудовом стаже до 1 января 2002 г. на каждого работающего у него сотрудника, за исключением пенсионеров и застрахованных лиц, уходящих на пенсию в период с 1 июля 2003 года по 31 декабря 2004 г., будет проводиться непосредственно при назначении им трудовой пенсии. Сведения о трудовом стаже заполняются страхователями на основании трудовой книжки и других документов, представленных застрахованным лицом для подтверждения трудового стажа. Сведения должны включать все периоды, включаемые в трудовой стаж до 31.12.2001 г. Трудовой стаж при конвертации будет учтен по ранее действовавшему пенсионному закону N 113-ФЗ. Сведения о заработной плате застрахованного лица за 2000 - 2001 гг. предоставлены в Пенсионный фонд ранее и зафиксированы на индивидуальном лицевом счете каждого застрахованного лица.

Корр. С какими трудностями столкнулись специалисты при сборе сведений о трудовом стаже?

Ответ: У всех, наверное, есть родственники или знакомые пенсионеры. И все знают, что, когда приходит пора выходить на пенсию, сложностей при ее оформлении и назначении предостаточно. Такие же трудно-

сти стоят и при назначении «начальной» пенсии. Одна из причин - далеко не всегда безупречно заполненная трудовая книжка. А ведь это основной документ для расчета трудового и страхового стажа человека. Сокращения в записях, «перехлесты» в сроках увольнения и приема на работу, неточность в датах, в написании фамилии работника и названных предприятий, где он работал, - вот далеко не полный перечень весьма распространенных ошибок, которые допускают кадрики.

Корр. Как быть человеку, если из-за неточности в записях в трудовой книжке период работы был исключен из сведений, поданных в управление Пенсионного фонда. Например, человек работал в другом регионе, и для подтверждения стажа справкой необходимо время, или, например, человек не работал в течение 2000 - 2001 гг. То есть, как быть, если в Пенсионном фонде отсутствуют сведения о заработной плате?

Ответ: Дополнительные документы (например, справку, подтверждающую период работы, справку о заработной плате за 60 месяцев работы подряд) можно предоставить в управление Пенсионного фонда, в группу по оценке пенсионных прав, в кабинет N 8, чтобы пересчитать пенсионный капитал в более выгодном для работника размере.

Корр. Вы рассказали, как организована работа с категорией работающих граждан. А как быть неработающим застрахованным лицам, в том числе не состоящим на учете в органах службы занятости?

Ответ: Неработающие граждане, в том числе не состоящие на учете в центре занятости, представляют сведения о трудовом стаже лично и предъявляют документы, подтверждающие эти сведения, в управление Пенсионного фонда, в кабинет N 8. То есть, если граждане не достигли пенсионного возраста и имеют в своей трудовой биографии периоды работы до 01.01.02 г. и им безразличен размер будущей пенсии, им необходимо обратиться в управление Пенсионного фонда, в группу по оценке пенсионных прав.

Сведения о стаже в электронном виде заполняют специалисты управления Пенсионного фонда. Основным документом является трудовая книжка, но, чтобы сведения о стаже были полными и пенсионный капитал рассчитан в максимальном размере, необходимо также предоставить военный билет; справки, подтверждающие периоды работы, не отраженные в трудовой книжке; справки, уточняющие льготный характер работы и т. д. Тогда пенсионный капитал будет рассчитан правильно, в наиболее выгодном размере.

†
Возлюбленные о Господе братья и сестры!
19 января - Святое Богоявление (Крещение Господне). Великое освящение воды в Свято-Ильинском храме будет совершаться:
18 января в 11.30 дня.
19 января с 4.00 утра.
Приходский совет.

Поздравляем!

КУЗНЕЦОВУ
Нину Семеновну
с днем рождения.
Желаем здоровья, счастья, благополучия.
Муж, внуки, родные.

КОЛМЫКОВУ
Анну Ильиничну
с 75-летием.
Такие даты празднуют нечасто,
Но вот пришла сей день встречать пора.
Мы от души желаем много счастья,
А с ним здоровья, бодрости, добра.
Муж, дети, внуки, правнуки.

АМИРОВА
Азгама Амировича
с 75-летием.
Не трать свои нервы напрасно,
Здоровье не купишь нигде.
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Мы счастья желаем тебе!
Шипиловы, Ломовы, Вардугины.

ПРОДАМ

ДОМ в р-не Кандалепа (маг. N21), деревянный, облицован кирпичом, 8x10, вода, слив, отопление, ванна, 3 спальни. Имеются все надворные постройки: стайка, погреб, баня, летняя кухня, гараж, огород 10 соток, все насаждения. Цена 500 тыс. руб. Обр.: г. Осинники, пер. Цветочный, 10, тел. 5-26-14.

ДОМИК по ул. Фурманова (ост. «Баня», маршрут N 1). Обр. по тел. посредника 5-32-79 после 19 час.

19 июля 2003 года, в 10 часов утра, при выходе из маршрутного такси «Газель» на ост. «Универмаг» в г. Осинники была травмирована девушка. Очевидцев произошедшего просим позвонить по тел. 3-11-24.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **Алексеевой Надежды Михайловны** считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение на имя **Самойловой Галины Тихоновны** считать недействительным.

Администрация города выражает искреннее соболезнование главному специалисту отдела архитектуры **Вере Дмитриевне Ежеле** по поводу смерти ее **отца**.
Разделяем постигшее вас горе и скорбим вместе с вами.

Коллектив бригады **Г. Н. Дак** выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **ДОГАДИНОЙ Валентины Никифоровны**.
Мы разделяем постигшее вас горе и скорбим вместе с вами. Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОН
Редактор **Н. Г. КУРБАТОВ**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 198. Тираж 5620 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.